

港將制訂新型工業中長期發展方案

【香港商報訊】記者馮仁樂、陳薇報道：行政長官李家超昨在第14屆「央視財經論壇·香港」以視像形式致辭指，特區政府將制訂香港新型工業中長期發展方案，並革新政府投資創科產業的思路。



李家超昨於「央視財經論壇·香港」視像致辭時指，特區政府將制訂香港新型工業中長期發展方案。

特首：全力打造國際創科中心

今年施政報告提出，制訂香港新型工業中長期發展方案，並推動成立香港新型工業發展聯盟，促進政、產、學、研、投緊密協作，構建香港新型工業合作平台，包括提供融資機會、促進新來港上市企業與本地大學開展創科合作等。

昨日，李家超進一步解畫表示，香港全力發展成為國際創新科技中心，培育新興產業。他說，特區政府將制訂香港新型工業中長期發展方案，並革新政府投資創科產業思路，設立100億元創科產業引導基金，優化創科創投基金，提升創科和初創生態圈建設。同時，特區政府正積極構建高效的金融科技生態圈，推動產業的數字化發展。

李家超又稱，本月初，政府推出香港全面採用國際財務報告可持續披露準則，亦即ISSB準則路線圖，目標是讓香港成為首批將本地準則銜接ISSB準則的司法管轄區，為實現全球綠色轉型作

出貢獻。展望明年，環球經濟繼續面對地緣政治、保護主義等的挑戰。李家超表示，特區政府會帶領香港社會各界，共同改革創新，在創新創造中，推動香港由治及興。

財爺：今年港多項金融數據錄升幅

同日，財政司司長陳茂波出席「央視財經金融強國—香港金融之夜」致辭時表示，今年複雜多變的

外圍環境、持續高企的利率，對香港經濟和金融帶來一定的制約。然而，內地經濟保持穩健增長，並不斷出受惠港挺港措施，加上特區政府和社會各界努力，香港經濟和金融發展穩中有進。

他續指，香港在銀行存款、股票市場及股票日均成交額等均有升幅，其中銀行存款在今年首11個月增加超過1萬億元，上升6%；香港股票市場截至上一個交易日，在今年內上升了超過3000點，升幅接近18%，平均每日成交額超過1320億元，上升超過25%。資產和財富管理業所管理的資產規模達31萬億元、綠色和可持續金融在亞洲繼續處於領先地位。香港競爭力獲得不同國際機構的廣泛認同。香港繼續是全球最自由經濟體，再度成為世界三大金融中心之一，國際競爭力全球排行第五。

金融服務是香港的「金字招牌」。陳茂波表示，會繼續努力鞏固提升香港國際金融中心的地位，為自身謀發展的同時，也助力國家金融強國建設，助力內地推進金融高水平對外開放。

港投公司「新資本投資者入境計劃」投資組合委任4基金經理

【香港商報訊】記者蘇尚報道：香港投資管理公司（港投公司）昨宣布，就「新資本投資者入境計劃」下的投資組合，委任四家機構為相關基金經理，分別為Betatron Venture Group、英諾天使基金、概念資本及慧科創投投資有限公司。

港投公司表示，上述基金經理均在提案中提出了在港擴展業務的具體方案，展示了對在港長遠發展的承諾，並具備清晰的投資策略。建議的投資主題包括低空經濟、樂齡及智慧生活科技、智能文娛體驗等。

此外，港投公司亦任命中銀保誠為資產管理行政及相關服務的提供機構，預料將在明年第一季向新計劃申請人發出資金注入及轉移相關通知，並與基金經理緊密協調。

港投公司指出，是次遴選市場反應踴躍，顯示出投資機構對香港未來發展的信心。提案書中所提倡的投資領域甚具潛力，並展示了高質量產業發展的趨勢。港投公司期待未來與更多不同的企業和夥伴合作，聯乘不同背景及專長的機構，共同為香港的經濟和社會發展作出貢獻。

華僑銀行香港售33%香港人壽股權

【香港商報訊】華僑銀行香港公布，向越秀企業集團出售持有的33.33%香港人壽保險股權，即2.9億股普通股，作價近5.9億元，以現金支付。該估值是自願買家、自願賣家各方經過全面及公平的磋商後所釐定的，其中包括資產淨值及內含價值等因素。

截至去年底，香港人壽資產淨值為10.24億元，交易作價經過全面及公平磋商後釐定，包括資產淨值及內含價值等因素。完成交易的條件包括要取得監管機構批准等，交易完成後，香港人壽將不再是華僑銀行香港及華僑銀行的聯營公司。

該行表示，交易將取決於慣常的成交條件，包括但不限於監管機構的批准。該交易預計不會對華僑銀行集團截至12月31日止財政年度的有形資產淨值或每股盈餘產生重大影響。

許正宇：港是國際資本「超級聚寶盆」

【香港商報訊】記者姚一鶴報道：財庫局局長許正宇昨在網誌「財庫論」撰文表示，明年將繼續舉辦一系列金融盛事，透過舉辦家族辦公室、投資、金融科技、Web3等不同領域的盛大活動，讓全球目光持續聚焦在港的金融領域，不斷擦亮香港國際金融中心的金字招牌，向世界展示香港是國際資本的「超級聚寶盆」。

今年各項盛事吸引約48萬人參與

許正宇在其網誌以「香港金融展實力 拓闊國際「朋友圈」」為題撰文，總結今年由財庫局聯同其他部門合共舉辦、贊助或支持超過550場本地及海外金融盛事及業界交流活動，吸引來自世界各地約48萬人參與。

許正宇表示，2025年本港將繼續舉辦一系列金融盛事，向世界展示香港是國際資本的「超級聚

寶盆」。頭炮盛事亞洲金融論壇將於明年1月13至14日舉行，論壇將以「啟動增長新引擎」為主題，預計論壇將吸引數以千計來自世界各地數十個國家和地區的業界人士參與。

另外，由CoinDesk主辦的「Consensus香港大會2025」在明年2月舉行，預計將吸引超過8000人參與。3月，則迎來第三屆「裕澤香江」高峰論壇。

許正宇表示，本港將繼續充分發揮「超級聯繫人」的獨特角色，把握國家經濟發展帶來的機遇，將內地與全球市場緊密連結，助力說好中國故事；同時將搭建更高效、更廣闊的合作平台，向國際社會展示國家經濟增長帶來的潛力，讓香港在推動全球資本流動與深化合作中再創新高，進一步彰顯「連繫祖國與世界」的重要角色。

阜博股價逆市升13% MAX平台新年上線

【香港商報訊】記者蘇尚報道：港股昨日繼續在兩萬點大關上落，其中阜博集團（3738）股價逆流而上，收升0.43元或13.23%至3.68元，成交1.61億元，成交量4560萬股，走勢及成交均呈突破之勢。

較早前，阜博宣布推出「數字內容資產貿易平台」（MAX），新平台將於明年新年正式上線。

阜博主席王揚斌表示：「希望新平台能夠共同推動香港早日建成區域知識產權貿易中心，為香港數字經濟持續增長提供動力源。」

阜博表示，新平台將把握數字經濟和人工智能的重要機遇，融合區塊鏈技術與Web3商業模式，突破傳統版權交易模式限制，驅動數字內容資產的自由流轉與價值最大化。



桂陽：千年古郡 冠軍之城

湖南省郴州市桂陽縣大力建設「世界冠軍後備人才基地」，走出了一條富有桂陽特色的競技體育「精兵」之路。數據顯示，桂陽縣先後培養出12名奧運冠軍、世界冠軍、亞運冠軍和全國冠軍，目前，桂陽縣共獲得各類省級以上體育競賽獎牌485枚，其中，國際級金牌93枚、國家級金牌76枚。

在巴黎奧運會上，桂陽籍運動員侯志慧、羅詩芳創造了女子舉重「一日兩金」的輝煌紀錄。巴黎殘奧會上，桂陽籍運動員史逸婷勇奪雙金，成為殘奧會「雙冠王」。桂陽籍體育健兒在世界頂級賽場上奮力拚搏的身影，讓全世界的目光一次又一次聚焦這座歷史悠久的古郡。

熠熠生輝的金牌背後，是日復一日的努力。據了解，從1999年起，桂陽縣的舉重隊教練每年都會下到每個鄉鎮去挑選苗子，桂陽縣堅持「體教融合」，在保證他們得到最好訓練的同時，安排就近就讀，文化、體育成績兩手抓。越來越多像當初侯志慧一樣的「好苗子」在這種模式下茁壯成長。「每年4-6月，我們會定期到全縣各中小學遴選體育人才，對天賦好、成績優的優先推薦到省隊集訓，或通過高校體育「單招」考試和體育特長高考，輸送到北京體育大學、上海體育學院等高校學習深造。今年我們已為國家隊、省隊輸送體育人才26人。」侯志慧的啟蒙教練李志平介紹。

豐富多彩的賽事活動，見證「冠軍之城」的獨特魅力。

7月下旬，2024湖南省青少年舉重錦標賽在桂陽開賽；

10月下旬，中國體育彩票·2024年桂陽半程馬拉

松比賽吸引了3000餘名國內外跑友激情開跑；11月下旬，2024薪火傳承·中國健康跑·湖南桂陽站開跑……

健全群眾賽事活動體系，桂陽戮力前行。該縣每年舉辦「體彩盃」乒乓球賽、「五·一」職工籃球賽、中國象圍棋賽、職工羽毛球賽等多類賽事，有效激發全民健身熱情。

按照縣城社區「15分鐘健身圈」、農村社區「30分鐘健身圈」要求，桂陽縣加快推進城市和農村社區體育健身場所建設，努力打造老百姓家門口的運動場所，讓市民暢享健康運動生活的美好願景照進現實。

桂陽縣先後榮獲「全國體育先進縣」「全國體育系統先進集體」「全國群眾體育先進集體」「湖南省舉重後備人才重點縣」「湖南省舉重後備人才基地」「湖南省高水平舉重後備人才基地」「國家重點高水平體育後備人才基地」等榮譽稱號。

跟着冠軍遊桂陽

跟隨諸多冠軍的腳步，感受桂陽這座千年古郡的獨特魅力。

桂陽自漢設郡以來已有2200多年歷史，素有「楚南名區，漢初古郡」「三國名城」的美譽。

在桂陽文化園古郡城，千年古郡「開城門」儀式

將帶你探秘「古郡」文脈。伴隨陣陣威風的鳴銅欽、擊鼓聲響，數十名旗旗兵、將士或手拿旗旗，或手持長戟自城門兩側列隊恭迎。金龍蜿蜒起舞，雄獅輾轉騰挪。氣宇軒昂的「趙子龍」、郡守獻上迎賓辭賦「大開城門！喜迎賓客！」充滿文化氣息的「開城門」儀式，讓你瞬間穿越千年。

桂陽文化園古郡城仿照古城舊制而建，建有文廟、崑曲館、博物館、古戲台及民俗文化商業街等仿古建筑，牌樓、屋檐、橫樑的圖案皆由彩畫師手繪而成，彰顯千年古郡的人文魅力。

春陵江，湘江的主要支流之一，猶如一條靈動的絲帶貫桂陽全境。在桂陽的流域內，春陵江地形復雜多樣，既有連綿起伏的山地，又有廣袤無垠的

丘陵和平原。獨特的地形地貌，賦予了春陵江豐富的自然景觀和生態資源，串聯起無數的美景。江岸邊的古村落，散發着濃濃的古韻。

遊桂陽，湖南寶山國家礦山公園也是必打卡之地，這裏自漢代以來就是歷代官家煉銀、冶鑄的重要場所。近年來，桂陽縣對礦山進行修復，並挖掘寶山悠久的礦冶歷史文化，將原來的廢舊礦坑變成了遊人如織、綠意盎然的公園。來到湖南寶山國家礦山公園，你可以體驗地下採礦過程。古代採礦遺址、現代採礦遺蹟、色彩斑斕的孔雀石、晶瑩剔透的冰晶針、刺激的礦井探險、古隆洞奇觀、高大的採礦豎井以及礦冶歷史和文化，都會帶給你極大的震撼。



桂陽是歷史悠久的千年古郡。